

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Козлова Кирилла Владимировича
«Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров»,
представленной на соискание учёной степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12. «Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности»**

Изучение архитектурно-планировочной организации учреждений физкультурно-оздоровительной направленности является актуальным в условиях реализации федеральных и региональных программ, направленных на повышение здоровья нации, а также с учётом необходимости решения профессиональных проблем по обновлению архитектурной типологии зданий и сооружений и уточнению существующих нормативных требований к ним.

Представленная на защиту диссертация, посвящённая архитектурно-планировочной организации фитнес-центров (на примере Санкт-Петербурга), включает два тома общим объёмом 557 страниц, является итогом большой комплексной работы К.В. Козлова, включающей научно-исследовательские труды, проектно-строительную практику, научно-педагогическую деятельность по экспериментальному курсовому и дипломному проектированию по выбранной тематике. Диссертацию отличает целостное структурное изложение, в котором определены предпосылки появления, исторические этапы формирования и эволюция типологии, тенденции развития зданий данного назначения и особенности их размещения в структуре Санкт-Петербурга, а также приводится, что особенно ценно, авторское видение современного фитнес-центра как нового типа архитектурного объекта.

Степень достоверности полученных научных результатов подтверждена анализом отечественного и зарубежного опыта проектирования и строительства фитнес-центров и обобщением результатов исследования 700 объектов, включая зарубежные, российские и региональные примеры. Необходимо отметить теоретическое и графическое моделирование по созданию интегрированных моделей фитнес-центров, закреплённое в экспериментальных поисках при выполнении выпускных квалификационных работ и курсовых проектов под руководством К.В. Козлова.

Важным представляется разработанная авторская методика по проектированию фитнес-центров. Интерес представляет определение нового структурного планировочного элемента – «фитнес-юнита» в качестве установленной оптимальной площади для размещения соответствующего оборудования для проведения занятий согласно специализированным спортивным программам. Созданная на основании данного элемента методика формирования архитектурно-планировочных решений позволила описать сводные типологические модели фитнес-центров и определить четыре основных принципа формирования архитектурно-планировочных решений. На основании предложенных принципов были выдвинуты предложения по

размещению фитнес-центров в структуре города и определены возможные тенденции дальнейшего развития процесса проектирования фитнес-центров.

Хотелось бы подчеркнуть, что диссертация К.В. Козлова, помимо научно-теоретического, имеет важное практическое значение. Многолетняя профессиональная проектная деятельность автора позволила на научной основе разработать практикоориентированные рекомендации по созданию новых планировочных и объёмно-пространственных решений фитнес-центров. Результаты диссертации могут стать значимым научным материалом для корректировки и создания новой нормативной проектной документации.

Необходимо отметить, что автору следует уделить большее внимание графической проработке введённого структурного элемента – «фитнес-юнита». В то же время, данное замечание не влияет на основные результаты работы и носит рекомендательный характер. Выводы по каждой из трёх глав и основные выводы и результаты научного исследования сформулированы чётко. Результаты также докладывались на нескольких конференциях в Санкт-Петербурге и Москве, были опубликованы в шести периодических научных изданиях, три из которых рекомендованы ВАК Российской Федерации.

Таким образом, диссертация «Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров» является завершённым исследованием и полностью отвечает современным требованиям ВАК, а её автор – Козлов Кирилл Владимирович – заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Заведующий кафедрой архитектуры
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет»,
кандидат архитектуры, доцент,
член Союза архитекторов России,
член ICOMOS

И.В. Поцешковская

07.04.2023 г.

Поцешковская Ирина Витальевна,
Кандидат архитектуры по специальности 18.00.01. «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия»,

199106, г. Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д.2
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет»
тел./ факс +7(812)321-8443
тел. +7(812) 328-82-00
e-mail: rectorat@spmi.tu.ru



Подпись И.В. Поцешковской
Утверждаю:
начальник управления делопроизводства
контроля документооборота

Е.Р. Яновицкая

06.04.2023